

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 190

Воскресенье, 12 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Отличный подарок

Праздники приятно встречать трудовыми подарками. Замечательный подарок ко Дню строителя подготовил коллектив строительного участка № 25 треста «Оренбургтрансстрой». 8 августа в поселке железнодорожников открыта новая больница на 87 коек. Последние отделочные работы здесь выполняла передовая колонна, возглавляемая молодым инженером Анатолием Курьяновым. В этой колонне немало отличных тружеников, которые своими делами приносят славу строительному участку.

Хочется отметить ударную работу членов бригад, возглавляемых штукатуром Михаилом Милютиным, майором Степаном Даниленко. Немало трудовых успехов и у коллектива коммунисти-

ческого труда бригады Василия Филоненко. Ежедневно на доске показателей против фамилий этих бригадиров появлялись цифры 102 — 103 процента. Среди лучших людей этих бригад можно отметить маляров Якова Берест, Владимира Комарова, штукатуров Алексея Леня, Владимира Леликова, плотников и столяров Михаила Сахарова, Василия Черного.

Колонна Анатолия Курьянова в эти дни трудится на отделке 36-квартирного крупнопанельного дома и школы поселка железнодорожников. И здесь коллектив вновь отличается. Передовики колонны трудятся так, чтобы досрочно закончить отделку этих важных объектов.

И. Соловьев,
старший инженер по труду
и зарплате строительного
участка № 25 треста
«Оренбургтрансстрой».

Первая «ласточка»

Нелегкие условия работы в этом году у сантехников Орского управления треста «Башсантехмонтаж».

Но несмотря на трудности, многие коллективы управления встречают День строителя с неплохими показателями. Участок прораба Роберта Матиса закончил, например, монтаж строящейся школы, участок мастера Александра Бреннера выполнил

большой объем работ на объектах завода имени Чкалова, Южуралмашзавода и Орской ТЭЦ № 1.

В канун Дня строителя бригаде сантехников Фролова было присвоено почетное звание коллектива коммунистического движения в нашем коллективе — высокого звания добываются и другие бригады.

Ф. КЛИМОВ,
главный механик
Орского управления «Башсантехмонтаж».

лучше, еще производительнее, чтобы наверстать допущенное в первом полугодии отставание. И будем надеяться, что за бригадой Фролова — первой «ласточки» коммунистического движения в нашем коллективе — высокого звания добываются и другие бригады.

Ф. КЛИМОВ,
главный механик
Орского управления «Башсантехмонтаж».



Отряд ударников пополняется

За несколько дней до праздника строителей на технической конференции работников треста «Орскпромстрой» председатель постройки М. М. Ладе вручил дипломы коллективам коммунистического труда лучшим бригадам строительного управления № 23, руководимым С. Гавриловым и А. Теплим. Эти бригады последнее время трудились на строительстве новой очереди теплозлектроцентрали № 1. Бригады ежедневно перевыполняли свои нормы, объекты сдавали с хорошим и отличным качеством. Каждый строитель старался вложить свой вклад для того, чтобы ускорить пуск важного объекта.

Сейчас бригада Гаврилова строит жилой дом для работников теплозлектроцентрали. На другой объект перешли и плотники из бригады Т. Теплого. Но и здесь эти коллективы коммунистического труда показывают пример в работе.

Сантехники, учащиеся техникума, учились у одного каменщика, то у другого, а сегодня работает вместе с Ханиным. Скоро собирается Софья Антонова сдавать экзамен на

законом. Это стало уже законом в бригаде. Чтобы экономно расходовать рабочее время, все члены коллектива комплексной бригады овладели несколькими профессиями. Софья Антонова и Евгений Козинец, например, лучшие строильщицы в бригаде, Файзулина, Хаббулин и Козинец — мастера изолировочных работ.

Плечом к плечу трудятся Файзулина и Хаббулин. Смотрите на них и радуйтесь — молодцы, ребята! Кончится у одного кирпича, другой поможет ему перенести на рабочее место часть своего запаса. А потом кончится у обоих кирпича, выполняя нормы

Москва строится

Строится, растет и обновляется Москва. Почти 4 миллиона квадратных метров жилой площади в год, или 350 квартир в день — таких гигантских масштабов достигло строительство в столице нашей Родины. План жи-

лищного строительства за первое полугодие выполнен на 116,1 процента. В строй введены 26 школ и школ-интернатов, 15 больниц и поликлиник, 29 детских садов и яслей и много других зданий культурно-бытового назначения. В третьем квартале «Главмосстрой» должен ввести в строй более полумиллиона квадратных метров жилой площа-

(ТАСС).

Для уральского моста

Эта бригада в мостопоезде № 810 создана совсем недавно — три месяца назад. В бригаде десять человек, в основном, молодые строители с небольшим стажем трудовой деятельности. Зато бригадир Мацура Курбанина Сайфуллина — ветеран мостопоезда, участвовавшая в строительстве нескольких крупных мостов. Ее труд вложен в орский мост через Урал.

Бригаде Сайфуллиной поручили нелегкое задание — изготовить мелкие железобетонные конструкции для уральского моста в Оренбурге. Для этого моста, который будет пущен в эксплуатацию в этом году, нужно изготовить 1600 тротуарных плит, сотни перильных стоеч, блоки отделки опор, перила. Эти мелкие детали требуют большого труда. Качество их должно быть только отличным.

Это хорошо понимают бригадир, члены коллектива, бетонщики Акимова, Морданова, Шакирова, Валеева и другие. Бригада ежедневно значительно перевыполняет норму. В этом немалая заслуга и бывшей лаборантки Таисии Степаненко. Она добровольно перешла в эту бригаду, чтобы применить свои знания на выполнении срочного заказа.

День строителя коллективы бригад встречают с хорошими успехами. Все мелкие железобетонные конструкции орэбургского моста уже отправлены, за исключением небольшого количества тротуарных плит, которые в ближайшие дни также будут отгружены.

К. Гайфуллин.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении лейтенанта милиции Прудникова Б. П. и члена добровольной народной дружины по охране общественного порядка тов. Костенко П. Н. медалью «За отвагу»

За самоотверженные действия и мужество, проявленные при задержании преступника, наградить лейтенанта милиции Прудникова Бориса Прохоровича и члена добровольной народной дружины тов. Костенко Петра Николаевича медалью «За отвагу».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль.
8 августа 1962 г.

смотрши и подали уже снизу.

Главное — не простаивать ни одной минуты. Это стало уже законом в бригаде. Чтобы экономно расходовать рабочее время, все члены коллектива комплексной бригады овладели несколькими профессиями. Софья Антонова и Евгений Козинец, например, лучшие строильщицы в бригаде, Файзулина, Хаббулин и Козинец — мастера изолировочных работ.

В бригаде — 24 человека и у каждого из них 2—3 смежные профессии. Ежедневно коллектив Рузаева укладывает 30—35 кубометров кладки, выполняя нормы

на 125—127 процентов. Много хороших слов можно сказать о каменщиках Николае Соколове, Ольге Мишановой и о других членах бригады.

С неплохими успехами встречает бригада Сергея Рузавева свой праздник — День строителя. Коллектив не останавливается на достигнутом — будет еще не одна трудовая победа на его счету!

П. Грузев,
мастер четвертого участка СУ-14 треста «Жилстрой».

Сегодня — День строителя

РУКИ молодые, ГОРЯЧИЕ...

СТРОИТЕЛЬ — основная профессия в поселке гайстроевцев. И, пожалуй, не будет преувеличением сказать, что традиционный праздник — День строителя отмечают все жители нового района нашего города. Ведь именно здесь с особенно размахом идет сооружение новых промышленных и жилых объектов, именно Гай называют Всеобщей ударной комсомольской стройкой.

Чем же встречают гайстроевцы свой праздник?

Рассказать о тех переменах, которые произошли на комбинате и в поселке только в этом году, не так просто. Многотысячный отряд строителей пристрастился к строительству «Южуралтажстстрой» и десятков субподрядных организаций осуществил огромный объем работ. Как известно, в этом году начала действовать первая очередь подземного рудника комбината, широким потоком пошла на-гора гайская медная руда! Горняки получили в свое распоряжение административно-бытовой комбинат, жители поселка — десятки благоустроенных домов,

различные культурно-бытовые объекты. Все это — результат упорного и самоотверженного труда строителей, в первых рядах которых идут комсомольцы и молодежь.

Накануне праздника не так легко было застать на месте начальника комсомольского штаба Гайстрова Владимира Никитина. У комсомольского вожака много дел и прежде всего на объекте № 1 по степени важности — теплозлектроцентрали. Здесь, на этой стройплощадке, сейчас сосредоточены основные силы строителей. И не случайно. До начала зимних ходовых пиковых котлов теплозлектроцентрали должен быть слдан в эксплуатацию. Это даст возможность обеспечить поселок теплом в зимних условиях.

Понятно, с каким энтузиазмом работают на сооружении теплозлектроцентрали строители, — говорит Владимир Никитин. — Каждый понимает важность поставленной задачи и трудится, как говорится, не покладая рук, не считаясь со временем. И надо сказать, это приносит отрадные итоги.

Незадолго до праздника в

комсомольский штаб пришла радостная весть: комплексная бригада, руководимая Блаасом, с честью осуществила свои обязательства. А эти обязательства были немалы. Передовики бригады обещали ко Дню строителя подготовить желоба на мазутном хозяйстве теплозлектроцентрали. Предстояло за короткое время осуществить большой объем работ. Но молодые строители, мастера своего дела не испугались трудностей. Они организовали работу на участке так, что ни одна минута времени не пропадала даром. Нередко по желанию оставались после окончания смены, использовали выходные дни.

Бригада не подвела. Выполнив обязательства, она перешла сейчас на новый участок на той же теплозлектроцентрали.

А взятый колектив бригады Миронова из стройуправления № 28. О трудовых успехах этого передового коллектива знает все гайстроевцы. Еще бы! На счету молодых строителей бригады славные достижения. Они принимали участие в сооружении многих промышленных объектов Гая, а теперь

перешли на теплозлектроцентраль. Одними из первых члены бригады Миронова наметили обязательства: к 25 августа сдать два резервуара ТЭЦ. Первые дни работы на новом объекте показывают, что молодые строители крепко держат свое слово. Ежедневно их показатели составляют 115—120 процентов при отличном качестве работ.

Рядом с бригадой Миронова трудится на теплозлектроцентрали другой известный коллектив — бригада Черкасса. Здесь подобрались хорошие знатоки строительного дела. Почти все в бригаде владеют несколькими специальностями, могут вести работы широким фронтом. В последние дни перед праздником молодые энтузиасты потрудились особенно.

но дружно. Они осуществляли большую объем работ на строительстве химводоочистки.

— Золотые руки у ребят, — отзываются о членах бригады Миронова начальник комсомольского штаба.

А таких на Всесоюзной ударной стройке немало. Сотни молодых строителей подготавливают хорошие трудовые подарки своему празднику, внесли вклад в сооружение крупнейшего промышленного объекта семилетия — горнообогатительного комбината. Честь им и хвала!

А. Пахомов.

Экипаж экскаваторщиков, возглавляемый коммунистом Гербертом Вирхом, первым на Гайском горнообогатительном комбинате вынул миллионы кубометров вскрыши. Это было в 1960 году. С тех пор их называют гайскими «миллионерами». Отлично они трудятся и сейчас. Комсомолец Петр Чугаев тогда работал помощником машиниста, а сейчас машинистом экскаватора.

НА СНИМКЕ: Николай Даль, Петр Чугаев и Герберт Вирх.

Фото Я. ГИБЕРТА.

ОТ РУБЕЖА К РУБЕЖУ

некоторыми другими.

Большое развитие получило в тресте почина бузулусской шлифовщицы, делегата XXII съезда КПСС М. Войновой. Более 1700 рабочих и служащих треста разработали личные планы на семилетку и неуклонно воплощают их в жизнь.

Следует отметить также, что в нынешнем году у нас несравненно шире стали применяться индустриальные методы работы, в основе которых заложена полная механизация трудоемких операций, использование прогрессивных строительных материалов.

Сейчас в тресте около 80 процентов жилых домов сооружается из крупных блоков и панелей. Только в нынешнем году мы сделали в эксплуатацию два крупнопанельных многоквартирных дома №№ 17 и 1, два таких же больших жилых корпуса из крупных блоков. В настоящее время заканчивается сооружение еще одного большого крупноблочного жилого здания, завершается монтаж первого многоквартирного дома из крупных панелей.

Существенно изменились и методы организации труда на стройках. У нас теперь повсеместно применяется комплексная система организации работ, позволяющая до минимума сократить пространство на объектах, широко совмещая производственные операции.

Значительно шире стал использовать и хозяйственный расчет. Наряду с отдельными прорабскими участками на него переведены 14 ведущих комплексных бригад, в том числе бригады тт. Макаровой, Имргрута и некоторые другие.

В недалеком будущем строители треста дадут традиционным Орска еще немало новых жилых площадей. В августе — сентябре вступят в строй дома №№ 14-а и 3 для машиностроителей ЮУМЗ, шестидесятиквартирный жилой дом для рабочих и служащих завода металлических конструкций, тридцатидвухквартирный дом № 6 для учителей, жилой дом № 19, площадью в 1140 квадратных метров и ряд других объектов.

Но коллектив треста не успокаивается на достигнутом. У нас еще немало недостатков. Мы далеко не всегда укладываемся в плановые сроки сдачи отдельных объектов, у нас имеется немало излишеств, ведущих к удорожанию строительно-монтажных работ. По-прежнему поступают претензии и по поводу качества

жилья и культурно-бытовых объектов, возведемых управлением треста. На ликвидацию этих недостатков, на дальнейшее повышение темпов строительно-монтажных работ, дальнейшее улучшение качества и снижение себестоимости и будут направлены наши усилия в будущем.

А. Гехман,
управляющий трестом «Жилстрой».

САНДРЕЕМ Яковлевичем Габитовым, бригадиром управления треста «Стальмонтаж», мы познакомились в небольшой, тесной конторке монтажников, где он получал задание на предстоящую смену. Высокий, широкоплечий, с открытым мужественным лицом. Габитов невольно располагает.

...Вот уже более 20 лет труждется на монтаже различных металлоконструкций Андрей Яковлевич. Пожалуй, в настоящее время не найдешь в нашем городе предприятия, куда бы не приводила его беспокойная, но интересная профессия монтажника-верхолаза. Своими руками он возводил многие цехи никелькомбината, монтировал важные объекты на заводах строительных машин и металлоконструкций, строил градирни, котельную и турбинный зал на теплозлектроцентрали № 1.

— А Южуралмашзавод? — вспоминает Габитов. — Считай, что от кузнецкого и литьевого до последних пехотинцев все смонтировано нашими руками.

Коллектив в бригаде, подобрался дружный. В основном — молодежь, люди с «огоньком». Не было еще такого случая, чтобы монтажники подвели — не выполнили задания или допустили брак.

— Это одна из наших лучших бригад, — рассказывает нам прораб участка Иван Дмитриевич Чуиев. — Молодцы, ребята, работают на совесть!

120—130 процентов ежемесячно — такие постоинные показатели передовиков. Уже сегодня монтажники работают в счет 1965 года. Таким образом, за первую половину семилетки им уда-



ШАГАЯ ВПЕРЕД

лось выполнить более 5,5 норм. И в этом немалая заслуга бригадира.

В настоящее время коллектива труждется на монтаже газоочистки для шахтных печей № 7—8 плавильного цеха никелькомбината. Когда мы вместе с прорабом и Андреем Яковлевичем подходим к площадке, монтажники из звена Виктора Звягина — Николай Маскин и Александр Барановский за��ачивают сборку очередной секции дымохода.

— Сейчас начнем подъем, — поясняет Чуиев. А в это время Иван Мильянов, Николай Левченко и Усан Мульканов уже готовят конструкцию к подъему. Через некоторое время Габитов поднимает руку.

— Начали! — командует он.

Мощный подъемный кран медленно поднимает часть дымохода. Вот она повисла в воздухе, слегка покачиваясь — двадцатиметровая, многотонная машина. А наверху ее уже ждут Владимир Ефремов, Валерий Кобец, бригадир и те, кто вел на земле сборку.

Когда все было закончено и конструкция поставлена на место, за дело принялись электросварщики. Габитов спускается вниз.

— Через несколько дней начнем подъем еще одного кольца газохода, а в сентябре полностью закончим монтаж газоочистки. Возможности для этого есть. А сделает газоочистку и пыль будет меньше на комбинате. Дело доброе.

Андрея Яковлевича в управлении хорошо знают не только как лучшего производственника, но и как неутомимого новатора, рационализатора. Это по его пред-

ложению были внедрены в производство методы укрупненного монтажа металлоконструкций на складе сырой руды и при сборке бункера газоочистки в плавильном цехе. Все это дало немалый выигрыш во времени, сэкономило несколько тысяч рублей, значительно повысило производительность труда.

Опытный руководитель, он постоянно наблюдает за творческим ростом своих товарищей, помогает им еще лучше познать «секреты» производства, передает свой многолетний богатый опыт. На многих объектах города труждются сегодня бригады и мастера, вырастающие из Габитова. Это Александр Горохов, который закончил вечернюю техникум и работает сейчас мастером, Иван Лагаев — студент 5 курса строительного техникума.

Строго следит он и за моральным и нравственным уровнем членов своей бригады. Крепко держалась от товарищем Александр Барановский, нарушившему однажды трудовую дисциплину.

— Таким у нас не место, — заявил в тот день Габитов.

Понял парень свою ошибку. Сейчас и работает хорошо, и дисциплина примерная.

В канун своего праздника — Дня строителя, бригада выполнила сменное задание на 140 процентов, смонтировала за один день несколько десятков тонн металлоконструкций.

Так трудится сегодня дружный коллектив монтажников, возглавляемый рядом с бойцом семилетки Андреем Яковлевичем Габитовым. Шагая вперед, постоянно совершенствуя свои нормы и обязательства, бригада вносит свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

К. Соколов.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

БЕРЕЗКИ

Город Орск березками не славится, потому сегодня видеть рад эти белостольные красавицы, вот они — на площади стоят. Вдаль отсюда протянулись улицы и трамваи весело звенят. На березки, проходя, любуемся — по душе их девичий наряд. Им стоять здесь тоже очень нравится, Не грустя о стороне степной... Поднимайте иконы ввысь, красавицы, Над разливом широкой городской!

Что в жизни юности прекрасней, Ее мечты, ее огни! Еще вчера — десятиклассник, А ныне — именинник дня! Он в цехе светлом и

ПАРЕНЕК

Оренбуржцам хорошо знакомо имя Виктора Макаровича Малыгина. Его нередко можно видеть на страницах «Правды», собственным корреспондентом которой он является, в журналах. Несколько лет назад Оренбургское книжное издательство выпустило повесть Малыгина «Даль степная», полюбившуюся читателю.

И вот — новая встреча с Виктором Малыгиным. В том же издательстве вышла его книга «По дороге в завтра». В нее вошли уже знакомая читателю повесть «Даль степная» и очерки, обединенные в три

раздела, — «Путешествие на край земли», «Там, где рождаются зори» и «Под степным солнцем». О разном повествуют эти произведения, но герой у них, можно сказать, один. Это — советский человек, думы и дела которого посвящены Родине, своему народу.

«Даль степная» не случайно носит подзаголовок «Повесть о первой целинной весне». Малыгин был живым, зорким свидетелем того, как по призыву партии началось освоение целинных оренбургских просторов, как самоотверженный труд помог создать новую богатейшую житницу, из которой только в этом году страна получит не менее 180 миллионов пудов первосортного хлеба.

Мы уже говорили выше, что эта повесть, скажет и герой книги, как бы выхвачены из самой гущи жизни, сразу же поплылилась читателю. Теперь она прочитана снова. Порой такое повторное чтение становится для литературного произведения серьезным испытанием. Это испытание повесть выдержала. Виктор Малыгин доработал ее, сделал сюжетно более четкой. Новые эпизоды, вошедшие в книгу, помогают более полному раскрытию характеров героев.

В центре повести директор совхоза Истомин и секретарь партийной организации Денисов. Они становятся душой коллектива, они — коммунисты — показывают пример в преодолении трудностей. Эти трудности рожденны не только природой, но только супровостью первой целинной весны.

Одна за другой следуют стычки

— Не смей! Дай сюда! Уволю! — неистово закричал он.

Уколов ехидно рассмеялся.

— Два раза не увольняют...

Он отвернулся и не спеша пошел прочь от реки.

Архип Архипович понял, что оплошал и приступил за Уколовым.

— Василий Маркович, — кричал он. — прости, погорячился. Ты мне спас жизнь. Я тебе обязан до смерти. Ты мне теперь родной брат...

— У меня хватает братьев, — буркнул, не останавливаясь, Уколов.

— Сегодня же отменю приказ о твоем увольнении, — спешил возвестить Архип Архипович. — Премию за экономию резины выдам...

Но Уколов был уже далеко.

За какой-то миг в голове Архипа Архиповича пронеслась целая буря мыслей. Прочтет, прочтет мой дневник! — ужаснулся он. — Теперь всем будет известно, что я думал, и мое мнение о Белове...

И потянулись тревожные дни для Архипа Архиповича. Он издал приказ о восстановлении Уколова на работе, но тот по прежнему не показывался в гараже. Архип Архипович послал ему слезливую записку и немногого де-

Анатолий Блинов

просторном
Встал у заветного станка,
И вот за смену — больше
нормы!
Итог хорош у паренька...
В его руках деталь
искрится
Лицо в улыбке расцвело.
Пусть эта напелька, частица
Вольется в общее русло.

ЯБЛОКИ

Дождь их влагой осчастливил,
Подарило солнце взгляд:
Белым бархатным наливом
Каждый лакомиться рад.
Пусть оцения сами люди
Как горяч был и весом
Труд, что бронзоватой грудой
Лег в корзинки у весов.

„По дороге в завтра“

ки с секретарем райкома партии Стесиным. Он напорист, порой по-настоящему энергичен, но этому партийному работнику не хватает, пожалуй, самого главного: любви к людям, веры в их инициативу. Именно таких руководителей выводил на сцену культ личности, и им потом было очень трудно понять большую суть тех перемен, что происходили в нашей жизни.

Широко и щедро рисует Виктор Малыгин образы простых

людей, приехавших на целину со всех концов страны. У автора развито чувство юмора, и это чувствуется в ряде эпизодов, в отдельных характерах. Малыгин совершил правильно подчеркивается мысль, что целина стала подлинной школой роста для многих тысяч людей.

Интересны очерки, включенные в книгу. Беспокойная судьба газетчика-правдиста забрасывала автора то на Дальний Восток, то на Кубань, то в Латвию, а также за рубежи нашей страны. Он многое видел, и мы чувствуем эту пристальную наблюдательность. Хочется выделить особо северные очерки. Они коротки и по-своему поэтичны. С волнением читаются сцены, посвященные охоте на морского зверя, дальним поездкам по заснеженным просторам. Революция принесла в эти края новую жизнь, и ее многочисленные светлые проявления убедительно показаны автором очерков.

Завершают книгу очерки о наших земляках-оренбуржцах.

Книга Виктора Малыгина не залиживается на прилавках. Она уже нашла своего читателя, который по достоинству оценит этот взволнованный репортаж о человеке нашего времени, о строителях и героях новой жизни.

М. Петров.

Площадь у Дома культуры машиностроителей.

Грозу принимаю

Грозу принимаю!
Грозу принимаю!
В июне и августе,
в июле и мае!
Особенно сильно люблю
и приемлю
Восставшее небо,
безумную землю!
Приветствуя ливень,
грохочущий гулко,
Взрывающий тиши
городских закоулков,
Сбивающий с корнем
гнилого остатки,
Срывающий с кольев
тугие палатки,
Приветствуя линии,
кряжащие косы
короткими вспышками
степные покосы.
Вонзенные в небо
свирепы, упруги,
Все эти гигантские вольтовы
дуги.

Приветствуя!
В небо гляжу непугливо.
Пусть ветер, как вспышка.
Пусть бывает и гнутся
деревья, как струны.
Грозу принимаю
в метании юном!
...Я знаю заглох бы наш мир
и зарос
Без этих стремительных,
праздничных гроз!

А. АНАТОЛЬЕВ.

ДНЕВНИК

Подпись приказ об увольнении с работы пьяницы Уколова, Архип Архипович поспешно собрал бумаги со стола и небрежно сунул их в свою обемистую папку.

Через минуту он был уже за воротами автобазы. Вдруг чья-то рука дотронулась до его пиджака. Архип Архипович, не спеша, как положено ответственным руководителям, повернулся. Перед ним стоял шофер Уколов.

После похмелья его глаза отекли, небритое лицо было изрядно помято.

Не дожидаясь вопроса, Уколов негромко прохрипел:

— Поверьте еще раз, Архип Архипович! Во веки веков амины! Ни росинки не будет во рту. Отмените приказ...

Пронькин поморщился, вынул из кармана платок, громко высморкался.

— Пьяницам нет места за рулем. Все, точка!

Они вместе пошли в сторону небольшой речушки. Архип Архипович важно и степенно впереди, за ним Уколов — не степенно и не важно... Разговор был все о том же.

Они дошли до мостика. И здесь произошло неожиданное. Нет, доски под Пронькиным не провалились и сам он не упал в холодную, весеннюю воду, но из папки-фылете синяя тетрадь и шлепнулась в речку.

Архип Архипович мгновенно стал подобен белой стene:

— Дневник! Мой дневник!

Да, это был дневник, который он завел в начале этого года. Архип Архипович записывал в тетрадь много потаенного и смелого. Было там и его мнение об управляемом Белове. Еще вчера он долго и мучительно подбирал для характеристики Белова самые колкие и выразительные словечки... А теперь...

— Люди! Они прочтут мой дневник, заглянут в тайник души! — ужаснулся он. — Что делать?

Архип Архипович хватал попадавшие под руку камни, бросал их в плавающую на поверхности тетрадь. Он швырял камни с такой яростью, точно перед ним был не заветный дневник, а ненавистный враг.

Архип Архипович заметался по берегу, за прыгал по кочкам. Потом остановился, и с размахом бросился в реку.

В первые секунды Архипу Архиповичу было легко держаться на поверхности и он быстро добрался до злополучного дневника. Но только рука уцепилась за тетрадь, как Пронькин почувствовал, что тело идет вниз. Намокшая одежда отяжелела и сковала движения.

— Все, конец! — мелькнула отчаянная мысль.

Однако конец не наступил. Наблюдавший эту картину Уколов пришел на помощь вовремя, и с трудом вытащил на берег Архипа Архиповича.

Нет надобности говорить, в каком состоянии был спасенный. Первым словами Архипа Архиповича на берегу были:

— Где тетрадь?.. Уколов, как бы ничего не слыша, продолжал одеваться.

Лишь после повторного вопроса он нехотя ответил:

— Не волнуйтесь, Архип Архипович, ничего с ней не случилось! Я высушу и возврашу ее в полной сохранности.

Пронькин подпрыгнул.

Но и это не помогло. Уколов не появлялся, хотя деньги и взял.

— Читает, читает мной дневник, — ужасная мысль не давала покоя Пронькину. — Начнет скоро действовать. Что делать? Уволяться, уехать, податься!

Без промедления было написано заявление. Архип Архипович усердно убеждал Белова в необходимости своего ухода, приводил беседительных доводов.

И вот через несколько дней он облегченно вздохнул — прибыл новый директор автобазы. Началась передача дел. Пронькин лихорадочно перебирал все свои бумаги.

И вдруг! Из пачки бумаг выпалилась на стол точно такая же синяя тетрадь.

Архип Архипович подхватил ее и вскрикнул:

— Дневник! Да, да, тот самый дневник! Подлец Уколов! Перед моим уходом подсунул...

Но неисчерпывающий ответ на вопрос дал сам Уколов.

Он появился в этот момент перед Пронькиным. В руке шофер держал покоробленную синяя тетрадь.

— Возмите, чистая! — прохрипел он. — Не думайте, что я мелочны...

Н. Ливанов.

Когда в душе огонек

Вторая медаль Бориса Прудникова



В тот вечер, когда московское радио передавало Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении лейтенанта милиции Бориса Прохоровича Прудникова и народного дружины шофера автотранспортной конторы № 11 Петра Николаевича Костенко, Борис дежурил на тротуаре у биофабрики. Поздний вечер, но в дни уборки работников госавтоинспекции работы хватает на круглые сутки. И Прудников, как всегда, внимательно следил за движением на тротуаре.

Только глубокой ночью Борис на своем голубом «Москвиче» с красной окантовкой и репродуктором над лобовым стеклом, подъехал к городелу милиции. А здесь уже с нетерпением ждали его. Лейтенант Коровин крепко обнял Бориса и горячо поздравил с наградой.

— Постой, постой, обясни сначала, — удивился Прудников.

— Медалью «За отвагу» наградили тебя, за тот случай...

— Тот случай, — задумался Борис, — вроде бы и ничего тогда не случилось.

В один из жарких майских вечеров Борис ехал по площади Гагарина на своем «Москвиче», предупреждая нарушителей уличного движения. Далеко разносился его голос, усиленный репродуктором. Но вот навстречу машине устремилась девушка, должна быть чем-то слишком взлюбленная.

— Что случилось? — спросил у нее Борис.

— Товарищ лейтенант! У нас во дворе драка... Хулиганы с ножами...

Через несколько минут

ХУЛИГАН — НАШ ВРАГ, а с врагом не церемонятся

Вам приходилось среди ночи вдруг услышать отчаянный девичий крик о помощи? Приходилось видеть людей, которым были нанесены тяжелые ранения ножом или кастетом, с которых сняли часы, у которых отняли честно заработанные деньги?

От ответа на этот вопрос не уйдешь, не отвернешься, — да, приходилось! И мы знаем, кто это сделал — хулиган, вор, бандит, насильник. Он скрывается, таится под маской то стиляги, то тунеядца, а то и рабочего человека, ждет удобного момента, чтобы напасть подло на нас с вами, поживиться результатами нашего труда.

Вдумайтесь в то, что сейчас происходит в нашей жизни. Мы строим коммунизм, создаем его материально-техническую базу, не жалеем во имя этой великой цели сил и энергии. Мы живем и трудимся с мыслью о будущем, многие черты которого уже зримы, они у нас перед глазами, их все больше. И вдруг находятся такие, которые мешают нашему движению вперед, нагло попирают наши гуманные советские законы, не хотят считаться с правилами социалистического общежития. Более того — эти подонки иногда осмеливаются поднимать руку на жизнь советского человека — строителя коммунизма. И человеку в результате приходится порой страдать, переносить лишения, проводить многие дни на больничной койке, оторванным от семьи, от кипучей жизни коллектива. И все только потому, что не перевели еще хулиганы и бандиты.

Можно привести немало примеров из подполья дел.

Не случайно о ремесленном училище № 15 зашла речь на недавнем пленуме обкома комсомола. Нечего греха таить — воспитательная работа здесь не на высоте, иначе не было бы

лейтенант Прудников был уже на месте происшествия. Но около дома он застал лишь одного из жильцов в окровавленной рубашке. Хулиганы, устроившие драку, успели убежать.

В переулке Синчука Борис настиг двух здоровых парней, от которых несло водочным перегаром. Он как-то сразу догадался, что именно они устроили дебош. Прудников попытался задержать хулиганов, но к нему подошел третий и предательски всадил ему в спину нож. Превозмогая боль, Борис отвел хулигана сокрушительным ударом по щеке. Зааязжалась схватка. На помощь Прудникову подбежали дежурившие недалеке дружинники с железобетонного

завода треста «Жилстрой». Первым на выручку лейтенанту бросился Петр Костенко, тогда еще работавший на железобетонном заводе. Хулиганы были обезврежены и арестованы.

18 дней пролежал Борис Прудников после ранения в больнице. Навещали его друзья, приходил к нему не сколько раз и Костенко. Но не думали они тогда, что правительство так высоко оценит их смелый поступок.

Борис — не новичок в милиции. Еще в городе Кемерово за смелость и отвагу он несколько раз поощрялся грамотами обкома ВЛКСМ, облисполкома и горисполкома. Там же Прудников был награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка».

В нашем городе Борис Прохорович работает уже четвертый год. Его голубую машину с красной окантовкой можно встретить в поселке машиностроителей, на Крекинге, на Никеле. И везде его встречают, как хорошего друга.

Нелегка милиционская служба, но Борис Прохорович Прудников доволен своей профессией, старается нести службу так, чтобы население города могло спокойно трудиться и отдыхать.

Т. Каморин.

С участием трех гроссмейстеров

Одновременно в двух городах-курортах — в Кисловодске и Ессентуках — 5 августа начался финал шахматного первенства Центрального совета общества «Труд». Турнир является в то же время полуфиналом первенства СССР на 1962 год.

По своему составу это соревнование весьма представительное. В нем участвуют гроссмейстеры А. Котов, А. Толуш, Е. Васютюк, международный мастер Г. Ильинский, 17 мастеров спорта, 6 кандидатов в мастера.

Право участвовать в розыгрыше шахматного первенства страны завоевал и один представитель Орска — капитан в мастере спорта СССР В. Афанасьев.

Турнир продлится месяц, до 5 сентября, после чего начнется финал шахматного первенства страны.

П. Антонов.

г. Кисловодск.

оборвала жизнь честного труженика.

Очень велика в воспитании роль родителей. У того же Маркова старший брат ранее уже осужден за хулиганство. Сейчас его отец обивает пороги в различных организациях и учится о том, чтобы второго сына не отдавали под суд. Мы уже говорим о том, что этот человек, очевидно, считает убийство совсем пустяковым преступлением, за который его сына достаточно всего лишь покурить.

Но дело в том, что в свое время он совершил не занимался воспитанием своих детей, и теперь он и общество пожинают результаты такого «воспитания».

Мы привели лишь несколько фактов, но их гораздо больше.

Вы зададите законный вопрос — куда смотрят милиция, что делают, чем заняты наши дружинники? Отвечаем — милиция, дружинники, делают свое дело и делают исполнительно. Недаром резко сократилось число опасных преступлений.

Но давайте посмотрим и на другую сторону вопроса. Почему безнаказанно порой хулиганы в городских кварталах? Почему они порой работают, ему бы жить при коммунизме, но рука хулиганов

на углу улиц Советской и Карла Маркса стоит голубая будка «Союзпечати». Редкий проезд мимо и не остановится у застекленной витрины, на которой можно найти свежую газету или журнал.

Рая Гриц работает в этом киоске всего полтора года, но она уже сумела завоевать любовь и уважение жителей Старого города.

— Покупатель должен отойти от киоска с хорошим настроением — вот первая заповедь Раи. И она добилась своего, хотя сделала это порой и с

легкостью. Вот как-то утром подошел к киоску пожилой мужчина:

— Девушка, не сможете ли вы мне найти журнал «Дружба» за прошлый год? — сказал он. — Я начал было читать одну повесть, а номер с окончанием не найду.

У Раи не имелось этого номера, но она решила найти его. И в обеденный перерыв вместе с коллегой девушка отправилась сперва на Никель, затем на Крекинг, к подругам — киоскерам, с которыми

обедали. А после обеда довольный покупатель уже нес домой нужный ему журнал. Но, пожалуй, больше покупателя радовалась сама Раи.

И так — каждый день.

Вроде бы и нет ничего особенного в профессии киоскера, а вот Раи и здесь нашла возможность делать людям хорошее настроение. И это нудивительно. Вельможа киоскера Раи Гриц борется за звание ударника коммунистического труда. К. Буранный.

На старте — парашютисты

С 27 июля по 2 августа проходили зональные соревнования по парашютному спорту на первенство Уральской зоны, в которых участвовали спортсмены Свердловска, Челябинска, Магнитогорска, Орска, Уфы, Перми и Кургана.

На аэродроме аэроклуба в Уфе развернулась острая борьба за обладание призовыми местами.

Спортивную часть нашего города защищала команда в составе Захара Губайдуллина, Марата Пикельнера, Бориса Булеркина, Валентина Вашурина, Лидии Жилкиной и Венеры Каиповой. Кроме того, в борьбе за личное первенство участвовала воспитанница нашего аэроклуба Анатолий Пак-

ютов, Анатолий Редко и Кадиша Таслаува.

Представителям Орска пришлось состязаться с сильнейшими в стране парашютными командами, выставленными Свердловским, Челябинским и Уфимским аэроклубами. Как известно, свердловская команда не раз принимала участие во Всеобщих соревнованиях парашютистов.

У представителей нашего города не имелось, конечно, большого опыта. Но упротво, стремление во что бы то ни стало добиться успеха, позволило им занять общее третье командное место. Для сравнения можно указать, что в творческих соревнованиях по парашютному спорту, которые проходили в марте нынешнего года, наши парашютисты заняли лишь седьмое место.

Зональные соревнования показали, что за сравнительно короткий срок наши спортсмены сумели резко повысить свое мастерство, приобрести немало ценных качеств. Так, Захар Губайдуллин по всем пяти упражнениям, которые входили в программу, выполнил нормативы мастера спорта. Он в числе лучших занесен кандидатом на участие в финальных соревнованиях РСФСР 1962 года.

Уложились в нормативы мастера спорта по отдельным упражнениям и другие наши парашютисты. Так, Марат Пикельнер добился отличных показателей по третьему упражнению, Борис Булеркин и Анатолий Редко — по четвертому, Кадиша Таслаува — по второму и третьему упражнениям.

Сейчас парашютисты аэроклуба готовятся достойно отметить приближающийся традиционный праздник — День воздушного флота страны. С. Королов, заместитель начальника аэроклуба по политчасти.

НА СНИМКЕ: Захар Губайдуллин.

лишь легким испугом? Почему, конкретно указывая, тот же Чебарев из ремесленного училища снова стал на преступный путь?

Нам кажется, что дело здесь только в одном — наша общественность порой мало проявляет инициативу и энергии в борьбе с нарушителями порядка, проходит порой мимо возможностей случаев хулиганства. Еще приходится видеть такие «сцены»: распоясавшийся хулиган дебоширят на улице, а мимо равнодушно проходят здорово крепкие парни... и делают вид, что до происходящего им нет ровным счетом никакого дела. Нет, человек нашей морали не может так рассуждать — «моя хата с краю». Нам, людям, строящим коммунизм, для всего есть дело. Нами сделаны большие дела, так неужели мы не сможем в короткий срок призвать к порядку жалкую кучку тех, кто мешает нашему движению вперед!

Нельзя мириться с тем, что хулиган считает себя вправе поднять руку на советского человека. В народе говорят, что бешеной собаке нужно рубить хвост по самые уши — не стоять ли подобным образом посту-

пать с хулиганами, чтобы им неповадно было?

Нужны новые, более радикальные и действенные меры борьбы с преступностью, с хулиганами. Нужно дать милиции, нашим дружинникам больше возможностей для решительно-го искоренения этого зла. В наши замечательные дни, когда все больше советских людей кладут в основу своей жизни и труда моральный кодекс строительства коммунизма, хулиганам не место среди нас.

Хулиган, вор, бандит, насильник — наш враг, а с врагом не церемонятся. Борьба с хулиганством — дело всей общественности, каждого из нас. Никто не должен оставаться равнодушным, каждый призван активно участвовать в борьбе с уродливыми явлениями в жизни общества.

А. Николаев, начальник городского штаба народной дружины. М. Романенко, мастер Южуралмашзавода, делегат XXII съезда КПСС. М. Ларионов, спекальщик дробильно-агломерационного цеха № 1 никелькомбината.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Заказ № 370. Тираж 11.500.